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高畠町農業委員会第５回総会議事録 
 

１．開催日時 令和５年１０月２５日（水）午前９時００分から午前９時４５分 

２．開催場所 高畠町役場 第１委員会室 

３．出席委員（１４名） 

   会長      １番  山 口 令 和 委員 

２番 佐 藤 泰 彦 委員 ３番 山 田 文 則 委員 

４番 髙 梨 修 一 委員 ６番 横 山 裕 一 委員 

７番 齋 藤 真 徳 委員 ８番 嶋 津 功 美 委員 

１０番 菅 野 仁 一 委員 １１番 高 橋   稔 委員 

１２番 栗 田 亮 一 委員 １３番 安 部 春 一 委員 

１４番 庄 司 和 美 委員 １５番 萩 原 拓 重 委員 

１６番 髙 橋 正 利 委員   

４．欠席委員（２名） 

５番 長谷川 みどり 委員 ９番 黒 田 雅 幸 委員 

５．遅刻委員（‐名） 

    なし 

６．議事日程 

 第 １ 議事録署名委員の指名 

 第 ２ 会期の決定 

 第 ３ 付議事項 

  報第 ８号  新規就農者の申出について……………………………………………………１件 

  報第 ９号  農地法第３条の３第１項の規定による届出について………………………３件 

  報第１０号  農地法第１８条第６項の規定による通知について…………………………３件 

  議第１２号  農地法第３条第１項の規定による所有権の移転許可申請に対する農業委員会 

         の許可について…………………………………………………………………２件 

  議第１３号  農地法第３条第１項の規定による賃貸借権の設定移転許可申請に対する農業 

         委員会の許可について…………………………………………………………７件 

  議第１４号  農地法第３条第１項の規定による使用貸借権の設定移転許可申請に対する農 
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         業委員会の許可について………………………………………………………１件 

７．その他の事項 

８．報告事項 

９．農業委員会事務局職員 

    事 務 局 長  青 木   睦      事務局次長兼農地係長  山 口   充 

    主   任  遠 藤 未 貴 
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事務局長 それでは、ただいまより第５回高畠町農業委員会総会を開会いたします。 

初めに、高畠町農業委員会憲章唱和を行いますので、皆さん、ご起立お願

いいたします。 

では、佐藤代理、よろしくお願いいたします。 

 

 （高畠町農業委員会憲章唱和） 

 

事務局長 ありがとうございました。 

それでは、山口会長よりご挨拶を頂戴したいと思います。お願いします。 

 

山口会長 おはようございます。 

お米のほうも大体、皆さん終わったと思いますけれども、新聞等の発表

では平年並みということで、大体それに近いような格好で、今年度は収穫

を迎えられたと思っております。 

品質につきましては、高畠の分についてはというか、意外と良かったん

ではないかなとは思っておるんですけれども、たまに場所場所によっては

いろいろな条件が重なって低下したと、これも見受けられたということ

で、一応米のほうの検査官からちょっと聞いているところでございます。 

そういったところで、せっかく米価が上がったということもありました

けれども、残念ながら品質が低下したことに対しては、今後いろいろな気

象条件を加味しながら生産をやっていただきたいなと思っているところで

ございます。 

あと、また今後は果樹関係も非常にお忙しくなると思いますので、強風

等によって落下された方、地域によってあると思いますけれども、その辺

についても価格の面で対応できればなという感じで思っているところでご

ざいます。 

あと、過日でしたけれども、鈴木憲和議員が副大臣ということで、農林

関係のほうになっておりまして、置農委としましても祝賀会兼勉強会とい

うことで開催させていただきました。非常に本人もやる気でおられたとこ

ろでございますし、また、各会長さんからもいろいろな要望が出されてお
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りましたので、ぜひ期待をしていきたいなと考えているところでございま

す。 

今後も、いろいろ農地のあっせん関係も少しずつ出てくる時期になりま

したので、ぜひ、その辺につきましても皆さんのご協力を得まして、何と

かマッチングできるようにご協力をお願い申し上げまして、簡単ですけれ

ども、一言ご挨拶とさせていただきます。 

今日はよろしくお願いします。 

 

事務局長 ありがとうございました。 

それでは、本日の欠席者の届出について報告いたします。５番長谷川みど

り委員、９番黒田雅幸委員の欠席届がありましたので、報告いたします。し

たがいまして、出席委員は１６名中１４名で定足数に達しております。 

それでは、高畠町農業委員会総会会議規則第５条第１項により議長は会長

が務めることになっておりますので、以降の議事の進行は山口会長にお願い

したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

議 長 それでは、議事に入ります。 

まず、日程第１、議事録署名委員の指名についてでありますが、高畠町農

業委員会総会会議規則第１８条第２項の規定により、議長において指名させ

ていただくことにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 それでは、８番嶋津功美委員、１０番菅野仁一委員にお願いいたします。 

なお、本日の会議書記には事務局職員の遠藤主任を指名いたします。 

 

議 長 次に、日程第２、会期の決定を行います。 

お諮りします。本総会の会期は、本日１日限りと決定したいと思います。

これにご異議ございませんか。 



 - 5 - 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 

 

異議なしと認め、会期を本日１日限りと決定いたします。 

 

議 長 次に、日程第３、報第８号「新規就農者の申出について」１件を議題とい

たします。 

事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご報告いたします。 

 

【報第８号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方ございますか。 

 

 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第８号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第４、報第９号「農地法第３条の３第１項の規定による届出に

ついて」３件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 ただいまの件について報告いたします。 

 

【報第９号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方ございますか。 
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 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第９号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第５、報第１０号「農地法第１８条第６項の規定による通知に

ついて」３件を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。・・・遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 ただいまの件について、ご報告いたします。 

 

【報第１０号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの件で発言のある方ございますか。 

 

 （発言なし） 

 

議 長 特に発言はないようですので、以上で報第１０号を終わります。 

 

議 長 次に、日程第６、議第１２号「農地法第３条第１項の規定による所有権の

移転許可申請に対する農業委員会の許可について」２件を議題といたしま

す。 

事務局の説明を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 ただいまの件について説明いたします。 

 

【議第１２号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の報告書が提

出されておりますので、事務局の報告を求めます。・・・山口次長。 
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番 外 《山口次長》 これ以降の現地調査につきましては、申請番号、担当推進

委員の氏名、あと調査年月日、あと調査結果の順で随時報告させていただき

ます。 

まず、申請番号３４番につきましては髙梨義崇推進委員、１０月２０日に

調査、水稲が作付されており問題なし。 

申請番号３５番、二宮政博推進委員、１０月１０日に調査、自己保全され

ており問題なしとの報告を受けております。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 

それでは、私から、申請番号３４番ですが、交換ですけれども、これは

農地以外ということで解釈してよろしいんでしょうか。山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 今回この１件しか載っておりませんけれども、交換のこれ

以外の物件につきましても農地でございます。その案件につきましては、大

分前にもう既に３条の許可を受けて、そちらは登記まで完了していたんです

けれども、今回３４番で上がっている案件が、登記の移動が漏れていたとい

うことが最近発覚しまして、タイミングが違うんですけれども、今回、〇〇

さんから〇〇さんへ移動する案件が申請されたという流れでございます。 

 

議 長 了解しました。 

そのほか、皆さんからございますか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 
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議 長 ただいま議題となっております議第１２号の案件について、原案のとおり

決定するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第７、議第１３号「農地法第３条第１項の規定による賃貸借権

の設定移転許可申請に対する農業委員会の許可について」７件を議題といた

します。 

事務局の説明を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 ただいまの件について説明いたします。 

 

【議第１３号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の報告書が提

出されておりますので、事務局の報告を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 申請番号１４３、１４４、青木正喜推進委員、１０月１０

日に調査、１４３番についてはブドウ栽培、１４４番については草木が生え

て荒れた状態であるとの報告でございます。 

続いて、１４５から次ページの１４８までですけれども、本田孝博推進委

員、１０月１４日の調査で、１４５、１４６、飛んで次ページの１４８、こ

ちらは水稲が作付されている。戻って１４７については水稲作付と、一部育

苗ハウスが建っているという報告を受けております。 

続いて申請番号１４９番は、近野元七推進委員、１０月１５日調査、カボ

チャ、ネギなどの露地野菜が栽培されており問題ないとの報告をいただいて
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おります。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。１５番。 

 

１５番 １５番です。 

申請番号１４３番なんですけれども、〇〇さんと〇〇さんの関係性とか

というのは、どういった感じなのかなというところでお聞きしたいです。 

〇〇さんというのが、まるっきり新たに来て、数年住まわれているとい

うことなので、農地のほうもそうやってまた新たな関係で始めるのかとい

うところ、ちょっとお伺いしたいなと思います。 

 

議 長 遠藤主任。 

 

番 外 《遠藤主任》 〇〇さんと〇〇さんの関係についてなんですけれども、特

にもともと面識があったというわけではなく、〇〇さんのほうから農地を探

してほしいということで、担当の委員さん、推進委員さんに探していただい

たところ、ちょうど〇〇さんの園地を借りていた方が、契約はなっていない

んですけれども、ちょうど木を返すというところで、木を切る直前だったと

いうことで、その情報を得まして、委員さんのほうとマッチングしていただ

いて、今回、〇〇さんの園地を〇〇さんに紹介していただいたという流れに

なっております。 

 

議 長 そのほかございますか。 

 

 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 
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それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１３号の案件について、原案のとおり

決定するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、日程第８、議第１４号「農地法第３条第１項の規定による使用貸借

権の設定移転許可申請に対する農業委員会の許可について」１件を議題とい

たします。 

事務局の説明を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 ただいまの件について説明いたします。 

 

【議第１４号を議案書をもとに朗読】 

 

議 長 ただいまの説明に関連して、担当地区推進委員より現地調査の報告書が提

出されておりますので、事務局の報告を求めます。・・・山口次長。 

 

番 外 《山口次長》 申請番号２３番、本田孝博推進委員、１０月１８日調査、

ブドウ、サクランボが栽培されており問題ないとの報告をいただいておりま

す。 

以上です。 

 

議 長 以上で説明、報告が終わりました。これより議案に対する質疑に入りま

す。質疑の方ございませんか。 
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 （質問、意見なし） 

 

議 長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

それでは、採決いたします。 

 

議 長 ただいま議題となっております議第１４号の案件について、原案のとおり

決定するにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

議 長 異議なしと認め、原案のとおり決定いたしました。 

 

議 長 次に、報告事項並びに今後の日程説明に入ります。 

最初に、事務局長。青木事務局長。 

 

番 外 《青木局長》  

 

【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、運営委員会委員長報告。１０番菅野仁一委員長。 

 

１０番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、農地専門委員会委員長報告。７番齋藤真徳委員長。 

 

７ 番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、農振専門委員会委員長報告。１１番高橋 稔委員長。 
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１１番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、農業協同組合理事報告。１３番安部春一理事。 

 

１３番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 続きまして、土地改良区理事報告。３番山田文則理事。 

 

３ 番 【報告事項並びに今後の日程説明】 

 

議 長 その他ございませんか。 

ないようですので、以上で本日の総会を閉会といたします。 

 


